
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO

CENTRO DE TECNOLOGIA

ESCOLA POLITÉCNICA

ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO 

DATA: 10 de outubro de 2014

Às quatorze horas do dia dez de outubro de dois mil e quatorze, realizou-se no Auditório Alessandro Manzoni,

localizado no 2o andar do Bloco H, sala 227, do Centro de Tecnologia, a Sessão Extraordinária da Congregação

da Escola Politécnica da Universidade Federal do Rio de Janeiro, sob a presidência do Senhor Diretor Professor

JOÃO CARLOS DOS SANTOS BASÍLIO.

Presentes os Professores:  JOÃO CARLOS DOS SANTOS BASÍLIO, ELAINE GARRIDO VAZQUEZ, PAULA

FARENCENA VIEIRA,  LUIS OTAVIO COCITO DE ARAÚJO,  HOSTÍLIO XAVIER RATTON NETO,   VINICIUS

CARVALHO  CARDOSO,  JOSÉ  ANTONIO  CARLOS  CANEDO  MEDEIROS,  CARMEN  LÚCIA  TANCREDO

BORGES, JOAREZ BASTOS MONTEIRO, ANTONIO MACDOWELL DE FIGUEIREDO, ASSED NAKED HADDAD

e EDILBERTO STRAUSS; Presentes os Representantes Discentes: ELENA YOSHIE JOSÉ VERÍSSIMO, ANA

PAULA DO NASCIMENTO MENEZES, EDUARDO LEAL FERRAZ PEREIRA, HENRIQUE RALSI MONTES DA

SILVA e ANA THAIS CASTRO SANTANA;  Justificaram a ausência os Professores: MARCOS VICENTE DE

BRITO  MOREIRA,  EDUARDO  GONÇALVES  SERRA,  ANNA  CARLA  MONTEIRO  DE  ARAÚJO,  AFONSO

HENRIQUES DE BRITO, BENJAMIN  ERNANI  DIAZ,  CARLOS ALBERTO  NUNES COSENZA,  FERNANDO

EMANUEL BARATA,  LUIZ  PEREIRA CALÔBA,  OSCAR  DE  OLIVEIRA,  SANDOVAL CARNEIRO  JÚNIOR  e

WALTER  ARNO  MANNHEIMER. Ausentes  os  Professores:  LUIZ  FELIPE  ASSIS,  PAULO  RENATO  DINIZ

JUNQUEIRA BARBOSA,  EDUARDO  DE  MIRANDA BATISTA,  ACHILLES  JUNQUEIRA BOURDOT  DUTRA,

CARLOS ALBERTO ACHETE, FERNANDO LUIZ BASTIAN,  NESTOR ALBERTO ZOUAIN PEREIRA, OSCAR

ROSA MATTOS, OTTO CARLOS MUNIZ BANDEIRA DUARTE FILHO, PAULO SERGIO RAMIREZ DINIZ, PETER

KALEFF,  RENATO MACHADO COTTA,  RICHARD MAGDALENA STEPHAN,  SÉRGIO HAMILTON SPHAIER,

EDUARDO ANTONIO BARROS DA SILVA, LUIZ CARLOS PEREIRA e HELOI JOSE FERNANDES MOREIRA.

Ausentes  os Representantes  Discentes:  AMANDA AZEVEDO  NUNES  e  DIEGO  DE  SOUZA CORREIA.

Ausentes  os Representantes  Técnicos  Administrativos:  LAÍS  BLANCK  DRISCHEL e  ROSANE  ROCHA

GONÇALVES. Ausente o Representante Fluxo Consultoria: LUIS FELIPE BRAGA GOMES.

ATA APROVADA: Não houve.

EXPEDIENTE: NÃO HOUVE.

ALTERAÇÕES NA PAUTA: Por solicitação do Senhor Diretor foi aprovada a seguinte inclusão de item de pauta:

Item 02 - Colação Extraordinária. Interessado: FLORIAN MARIE JOSEPH GIRSCHIE.

ITEM 01: Comunicações.

RELATOR: Professor JOÃO CARLOS DOS SANTOS BASÍLIO.

Não houve comunicados.

ITEM 02:  Solicitação de Colação Extraordinária. Interessado: FLORIAN MARIE JOSEPH GIRSCHIE.

RELATORA: Professora ELAINE GARRIDO VAZQUEZ.
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Em votação, aprovado.

ITEM 03: Deliberação Critérios/Pontuação estabelecidos pela Resolução n° 08/2014 – Normas e critérios

para o desenvolvimento na Carreira de Magistério Federal da UFRJ.

RELATOR: Professor JOÃO CARLOS DOS SANTOS BASÍLIO.

O Senhor Diretor fez um relato sobre a reunião realizada pelos Diretores das Unidades do Centro de Tecnologia,

em nove de outubro de dois mil quatorze, e propôs o encaminhamento da presente Congregação, ressaltando a

necessidade de definir os Perfis Básicos dos Grupos de Atividades I, II e III. Para definição do Perfil Básico do

Grupo I uma das propostas exigirá oito horas de atividades didático-pedagógicas por semana. O Senhor Diretor

lembrou que a COPPE irá exigir publicações, que a Escola Politécnica é uma instituição voltada ao ensino e que,

caso não sejam ministradas quatro horas semanais em sala de aula, o docente não alcançará o perfil básico. O

Professor ASSED NAKED HADDAD mencionou os cargos de chefia e lembrou que a Lei de Diretrizes e Bases

da Educação Nacional prevê oito horas em sala de aula. O Senhor Diretor mencionou que um dos objetivos é a

integração com a COPPE. O Professor VINICIUS CARVALHO CARDOSO relatou que em seu Departamento

quarenta e sete por cento das aulas são ministradas por colaboradores. O Senhor Diretor mencionou que as

horas-aula  podem ser  ministradas em qualquer lugar.  A Professora CARMEN LUCIA TANCREDO BORGES

questionou se a Bolsa COPPETEC será considerada. O Senhor Diretor respondeu que sim e que, ao término,

será  redigida  uma  declaração  de  orientação  de  aluno.  O  Professor  JOSE  ANTONIO  CARLOS  CANEDO

MEDEIROS disse que a pontuação não deve ser limitada aos setenta por cento. O Senhor Diretor observou que

cada hora-aula é uma atividade e que as atividades de ensino devem ser realizadas por todos. A ausência dos

cursos  Lato Sensu é questionada pela Congregação e, segundo o Senhor Diretor,  esse tipo de atividade é

remunerada, devendo a questão ser levada ao Conselho de Coordenação de Centro. O Professor EDILBERTO

STRAUSS ressaltou que a Escola Politécnica é sustentada pelos cursos Lato Sensu, que seria uma punição se

estes  não  forem computados  e  questionou  se  foram feitas  simulações,  ressaltando  a  necessidade  de  um

embasamento  estatístico.  O  Professor  EDUARDO  DE  MIRANDA BATISTA fez  algumas  simulações  com o

modelo  atual,  observando  que:  os  professores  com  apenas  dois  anos  de  atividades  na  Universidade

progrediriam.  Ressaltou  ainda  que  as  produções  anteriores  deveriam  ser  levadas  em  consideração  e  as

atividades de extensão não deveriam ser contadas como horas-aula. O Professor SEBASTIÃO ÉRCULES MELO

OLIVEIRA  ressaltou  a  importância  dos  cursos  Lato  Sensu,  mencionando  que  as  atividades  de  extensão

deveriam ser computadas. Duas propostas para definir o Perfil Básico do Grupo I, válido para todas as classes,

são votadas e foi aprovada a proposta de quatro horas-aula semanais somadas de mais quatro horas semanais

de outras atividades didático-pedagógicas.  Em seguida,  para  o  Perfil  Básico do Grupo II,  o  Senhor  Diretor

ressaltou  a  ideia  de  que  os  professores  tivessem  orientações  de  doutorado.  O  Professor  ANTONIO

MACDOWELL DE FIGUEIREDO mencionou que o Departamento de Engenharia Mecânica é integrado com a

COPPE e a ausência dessa integração dificultará a Promoção à Classe de Titular dos demais departamentos da

Escola. O Professor FERNANDO ARTHUR BRASIL DANZINGER disse que o ensino ficará em segundo plano e,

para classificação de artigos, deveria ser utilizado o indicador QUALIS e não o JCR. O Professor HOSTÍLIO

XAVIER  RATTON  NETO  observou  que  o  perfil  mínimo  não  deveria  ser  restritivo.  O  Professor  VINICIUS

CARVALHO  CARDOSO  observou  que  o  plano  de  carreira  é  um  incentivo  e  deveria  haver  igualdade  de

oportunidades. A Professora CARMEN LUCIA TANCREDO BORGES lembrou que perfil básico não é um perfil

mínimo, havendo a  necessidade de regras de transição. O Professor ASSED NAKED HADDAD citou que os
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indicadores de qualidade deveriam ser mais amplos e restringidos ao JCR. O Senhor Diretor convocou nova

sessão da Congregação para o dia dezessete de outubro de dois mil e quatorze. Nada mais havendo a tratar, as

dezesseis horas e quarenta minutos, o Senhor Diretor deu a sessão por encerrada. E, para tudo constar, eu,

THIAGO OLIVEIRA GRANJA MOREIRA, Técnico em Assuntos Educacionais da Universidade Federal do Rio de

Janeiro, lavrei a presente Ata que vai por mim assinada.
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